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Lückentext (Niveau B2)  

Lesen Sie den folgenden Text und schreiben Sie den richtigen Buchstaben (A – N) hinter die Nummern 1 – 10 

unten. Sie können jedes Wort nur einmal verwenden! 4 Wörter bleiben übrig. 

 

Es gibt immer weniger Deutsche 

 
--- 1 --- Angaben des Statistischen Bundesamtes in Wiesbaden wird die 

Bevölkerungszahl in Deutschland in den nächsten Jahrzehnten drastisch sinken. 

Die Statistiker rechnen damit, dass die Zahl der Deutschen bis zum Jahr 2050 

von jetzt 82 Millionen auf nur noch 65 Millionen zurückgehen ---  2 ---.  

Diese Entwicklung sei, so kommentieren die Statistiker, deswegen so 

dramatisch, --- 3 --- sich gleichzeitig mit dem Rückgang der  Einwohnerzahl die 

Altersstruktur Deutschlands sehr stark verändern wird: Fast die Hälfte der 

Bevölkerung wird dann --- 4 --- Rentenalter sein. Das Gesundheitssystem und 

die Altersversorgung werden aufgrund dieser Entwicklung vor großen Problemen 

stehen und möglicherweise nicht mehr bezahlbar sein. 

Diese ungünstige Bevölkerungsentwicklung in Deutschland hat nach Auskunft 

der Statistiker mehrere Aspekte. Zum einen werden die Deutschen immer --- 5 

---: Das durchschnittliche Lebensalter für Frauen wird bis 2050 auf 84, das der 

Männer auf 78 Jahre steigen. Gleichzeitig werde zum anderen die Zahl der 

Geburten zurückgehen:  Im Jahr 2050 werden voraussichtlich nur noch 1400 

Kinder pro 1000 Frauen --- 6 ---. Die Zahl der Erwerbstätigen werde um fast 10 

Millionen auf nur noch 30 Millionen sinken. 

Die Auswirkungen --- 7 --- das politische und gesellschaftliche Leben in 

Deutschland im Jahr 2050 lassen sich indessen unschwer erahnen. Wenn nahezu 

fünfzig Prozent der Bevölkerung Senioren sind, werden sich Politik und 

Geschäftswelt auf diese Personen einstellen. Für junge Leute wird --- 8 --- dann 

das Problem ergeben, --- 9 --- sich Politiker mehr für die alten Wähler 

interessieren werden. Die Produktivität der Wirtschaft wird abnehmen, da 

Arbeitnehmer den größten Teil ihres Einkommens statt in den Konsum in die 

Kranken- und Rentenversicherungen stecken müssen. Diese Probleme könne man 

nur abmildern, so das Statistische Bundesamt, --- 10 --- ab sofort eine hohe 

Zahl von jungen Arbeitskräften aus dem Ausland zuwandere. Diese würden dann 

für eine ausgeglichenere Bevölkerungsentwicklung in Deutschland sorgen. 
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A. älter 

B. auf 

C. besser 

D. bis 

E. dann 

F. geboren 

G. im  

H. ist 

I. leider 

J. nach 

K. sich 

L. weil 

M. wenn  

N. wird 

 

 

 

 

1. _____ 

2. _____ 

3. _____ 

4. _____ 

5. _____ 

6. _____ 

7. _____ 

8. _____ 

9. _____ 

10. _____ 

 

 



Lösung 

1. nach 

2. wird 

3. weil 

4. im  

5. älter 

6. geboren 

7. auf 

8. sich 

9. dass 

10. wenn  


